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INDICACIONES

1. El examen consta de seis ejercicios, de los cuales se resolverdn Unicamente tres (cualesquiera).

2. En caso de intentar resolver mds de tres ejercicios, se corregirdn Unicamente los tres primeros que
aparezcan en el cuademnillo del examen.

3. La puntuacién mdéxima de cada ejercicio es de 2.5 puntos (dentro de cada ejercicio, la puntuacién
mdxima de cada apartado se indica entre corchetes). La nota del examen serd el resultado de dividir
por 0.75 la suma de la puntuacién obtenida en los tres ejercicios.

4. Se valorard positivamente la explicacion de los diferentes pasos seguidos en la resolucidon de cada
ejercicio, asi como la claridad de exposicidon. No se admitird ningin resultado que no esté debidamente
justificado.

5. Queda prohibido el uso de calculadoras grdficas y/o programables, asi como el de cualquier
dispositivo con capacidad de almacenar y/o tfransmitir datos.

6. Los teléfonos moviles deberdn estar apagados durante el examen.

Ejercicio 1 [2,5 PUNTOS]

En un dia de playay bajo un sol radiante Fabiola se acerca al chiringuito y compra 3 helados, 2 granizados
y 2 horchatas, pagando un total de 20 €. Al comprobar el ticket se da cuenta de que le han cobrado un
helado y una horchata de mas. Tras reclamar, el vendedor le devuelve 5 €. Ademas, para compensar el
error, le ofrece llevarse en promocién un helado y un granizado por 2 €, lo que supone un descuento del
50 % respecto a sus precios originales.

A. [1,25 PUNTOS] Plantee el sistema de ecuaciones que permita calcular el precio (sin descuento) de un

helado, un granizado y una horchata.
B. [1,25 PUNTOS] Resuélvalo.

Ejercicio 2 [2,5 PUNTOS]

Un ganadero pasiego necesita ampliar su explotacidn de bovino, para lo cual decide comprar vacas de las
razas parda y frisona. Como maximo, tiene planeado adquirir un total de 160 vacas para su cria. Cuando
Ilegue el momento de venderlas, por cada ejemplar de parda espera obtener un beneficio neto de 350 €, y
por cada frisona uno de 500 €. Tiene claro que no comprara mas de 50 pardas ni menos de 70 frisonas.
Ademas, quiere que el nimero de vacas pardas sea, al menos, una tercera parte del de frisonas.

A. [0,75 PUNTOS] Plantee la funcién objetivo y el conjunto de restricciones que describen el problema.
B. [1 PUNTO] Dibuje la region factible en el plano, calculando sus vértices.

C. [0,5 PUNTOS] ¢ Cuantas vacas de cada tipo debe comprar para obtener el maximo beneficio?

D. [0,25 PUNTOS] ¢ A cuéanto asciende dicho beneficio?
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Ejercicio 3 [2,5 PUNTOS]

Dadas las funciones f(x) =—x*>—2x+8 y g(x)=2x*—-2x—4

A. [0,5 PUNTOS] Determine los intervalos de crecimiento y decrecimiento de ambas funciones.

B. [0,5 PUNTOS] ¢ Cuéles y de que tipo (maximo/minimo relativo/absoluto) son los extremos de ambas
funciones?

C. [0,5 PUNTOS] Dibuje la gréafica de ambas funciones, indicando claramente sus puntos de corte con
los ejes OX y QY, asi como los puntos de corte entre fy g.

D. [1 PUNTOQO] Calcule el area de la region que queda encerrada entre las funciones fy g.

Ejercicio 4 [2,5 PUNTOS]

Se sabe que la evolucion del precio del oro en el mercado (P, expresado en €/kg) a lo largo de un mes de
31 dias viene dado por la siguiente funcion:

P(d):%d3—15d2+144d +1500 , con 1<d <31

donde d indica el dia del mes.

A. [1 PUNTO] ¢Qué dia del mes habria que vender el oro para obtener la maxima ganancia? ;A cuanto
ascenderia dicha ganancia si se vendiesen 4 kg de oro?

B. [1 PUNTO] ¢Qué dia del mes es el peor para vender oro? ;Cudl seria la ganancia si se vendiesen los 4
kg de oro ese dia?

C. [0,5 PUNTOS] Si se viese obligado a vender 1 kg de oro entre los dias 20 y 31 del mes y quisiera
obtener la maxima ganancia, ¢en qué dia lo haria? ;Cuanto ganaria con la venta?

Ejercicio 5 [2,5 PUNTOS]

La enologa de una bodega ha determinado que el porcentaje de alcohol presente en sus botellas de vino

sigue una distribucion normal con una desviacion tipica de 0,53 %. Una muestra de 120 botellas, escogidas

al azar, arroja un valor promedio para el porcentaje de alcohol por botella de 12,05 %.

A. [1,25 PUNTOS] Obtenga el intervalo de confianza del 95 % para el valor promedio del porcentaje de
alcohol por botella.

B. [1,25 PUNTOS] (Cuél es el nimero minimo de botellas que habria que considerar para que el error
cometido al estimar el valor medio del porcentaje de alcohol por botella, con un nivel de confianza del
97,5 %, fuese de 0,1 %?

Ejercicio 6 [2,5 PUNTOS]

El 65 % de los clientes de un cierto supermercado compra leche de origen animal, el 25 % compra leche

de origen vegetal y el 10 % restante no compra leche de ningdn tipo. Ademas, el 20 % de los que compran

leche de origen animal, el 70 % de los que compran leche de origen vegetal y el 10 % de los que no

compran leche de ningun tipo compran también galletas de soja. Si se escoge al azar un cliente del

supermercado:

A. [0,5 PUNTOS] ¢Cual es la probabilidad de que compre leche de origen animal y galletas de soja?

B. [0,5 PUNTOS] ¢Cual es la probabilidad de que compre leche de origen vegetal y no compre galletas
de soja?

C. [0,75 PUNTOS] ¢ Cual es la probabilidad de que compre galletas de soja?

D. [0,75 PUNTOS] Si no compra galletas de soja, ¢cual es la probabilidad de que compre leche de origen
vegetal?
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} P
Fx)=p(X =x)= 1 eitar
2%

— 0o 0 X + o0
X 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09
00 | 5000 5040 5080 3120 3160 3199 3239 3279 53319 3359
01 | 5398 5438 3478 5517 5557 3596 5636 3675 3714 5753
2 | 5793 5832 5871 3910 5948 5987 6026 6064 6103 6141
03 | 6179 6217 6235 6293 6331 6368 6406 6443 6480 6317
04 | 6534 6391 6628 6664 6700 6736 H772 6808 6344 6879
03 | 6915 6930 6085 7019 7034 7088 1123 157 J180 722
06 | 7257 7291 J3M4 1357 7389 7422 J434 0 7486 J517 0 7549
07 | 7580 7611 7642 T673 T704 7734 TJ764 7794 7823 7852
08 | .7881 J910 7939 1967 7995 8023 2051 2078 8106 8133
09 | 8139 8186 8212 8238 8264 8289 8315 8340 8365 8389
10 | B413 8438 2461 8485 8508 8531 8554 8577 8599 8621
1.1 | B643 8665 2686 8708 8729 2749 &770 8790 8810 8830
12 | 8849 8869  .%38R 8907 8025 2044 8962 8920 8997 9015
13 | 9032 9049 9066 2082 2099 9115 92131 0147 9162 9177
14 | 9192 9207 912 9236 0251 9265 L279 9192 B306 9319
L3 | 9332 9345 9357 9370 9382 9304 2406 9418 9420 944]
16 | 9452 9463 0474 9434 0493 9503 9515 9525 9335 9345
1.7 | 9554 9564 9573 9582 2591 9599 D608 9616 9625 9633
18 | 9641 9649 9636 9664 9671 9678 D686 9693 D699 9706
19 | 9713 9719 9726 9732 2738 274 L2730 9736 2761 9767
20 | 9772 9778 9783 9738 9793 9798 9803 0808 L8812 9817
2. 9821 9826 9830 9834 0g3g 9842 D246 9830 0834 9857
22 | 9861 9864 9868 9871 9875 987 9881 ogs4 9887 9890
23 | 9893 9896 9898 9901 9904 9906 9909 9011 9913 0916
24 | 9918 9920 9912 9925 0927 9929 9931 0932 0934 9936
25 | 9938 9040 94 9943 o045 2046 Lo4g o049 9051 0952
26 | 9953 9935 9936 9957 939 2960 9961 0962 9963 9964
27 | 9965 9966 9967 9968 0969 92970 9971 0972 9973 0974
28 | 9974 9975 9976 92977 0977 92978 0979 9979 9080 9981
29 | 9981 9982 9982 9983 oog4 9524 9983 9985 9986 9986
30 | 9987 9987 9987 9988 oogg 9989 o0 9029 9900 9990
31 | 9990 9991 0091 9991 092 2092 L0e2  9002 2003 0093
2 | 9993 9993 0094 9954 0004 9954 o994 9995 9995 9995
33 | 9995 9995 9995 9996 0996 9996 9096 9996 09096 9997
34 | 9997 9997 0997 02997 007 2997 2097 9097 097 9908
36 | 9998 9908 9999 9999 9999 9999 9999 9999 9999 9999
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SOLUCIONES

Ejercicio 1 [2,5 PUNTOS]

En un dia de playa y bajo un sol radiante Fabiola se acerca al chiringuito y compra 3 helados, 2 granizados

y 2 horchatas, pagando un total de 20 €. Al comprobar el ticket se da cuenta de que le han cobrado un

helado y una horchata de mas. Tras reclamar, el vendedor le devuelve 5 €. Ademas, para compensar el

error, le ofrece llevarse en promocién un helado y un granizado por 2 €, lo que supone un descuento del

50 % respecto a sus precios originales.

A. [1,25 PUNTOS] Plantee el sistema de ecuaciones que permita calcular el precio (sin descuento) de un
helado, un granizado y una horchata.

B. [1,25 PUNTOS] Resuélvalo.

A. Llamamos “x” al precio de un helado, “y” al precio de un granizado Yy “z” al precio de una horchata.

“Compra 3 helados, 2 granizados y 2 horchatas, pagando un total de 20 €. Al comprobar el ticket se
da cuenta de que le han cobrado un helado y una horchata de mas” -

(3+1)x+2y+(2+1)z=20-5.

“Al comprobar el ticket se da cuenta de que le han cobrado un helado y una horchata de mas. Tras
reclamar, el vendedor le devuelve 5 €. Un helado y una horchata valen los 5 € que le devuelven” -
X+2=5

“Ademas, para compensar el error, le ofrece llevarse en promocion un helado y un granizado por 2
€, lo que supone un descuento del 50 % respecto a sus precios originales” = 0.5x+0.5y =2.

Reunimos todas las ecuaciones en un sistema.

(3+1)x+2y+(2+1)z2=20| 4x+2y+3z=20
X+2=5 = X+2=5
0.5x+0.5y=2 X+y=4

B. Resolvemos el sistema.

4x+2y+32=20 4x+2y+32=20
X+2=5 =>X+2=5

4(4-y)+2y+3z :20}
= =
X+y=4 X=4-y

4-y+7=5

16—4y+2y+3z :20} 2y +3z2 :4}
= = =

-y+z=1 z=1+y

Un helado cuesta 3 euros, un granizado vale 1 euro y una horchata vale 2 euros.

= -2y +3(1+ y)=4:>—2y+3+3y=4:>:>{
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Ejercicio 2 [2,5 PUNTOS]

Un ganadero pasiego necesita ampliar su explotacidn de bovino, para lo cual decide comprar vacas de las
razas parda y frisona. Como méximo, tiene planeado adquirir un total de 160 vacas para su cria. Cuando
llegue el momento de venderlas, por cada ejemplar de parda espera obtener un beneficio neto de 350 €, y
por cada frisona uno de 500 €. Tiene claro que no comprara mas de 50 pardas ni menos de 70 frisonas.
Ademas, quiere que el nimero de vacas pardas sea, al menos, una tercera parte del de frisonas.

A. [0,75 PUNTQOS] Plantee la funcion objetivo y el conjunto de restricciones que describen el problema.
B. [1 PUNTO] Dibuje la regidn factible en el plano, calculando sus vértices.

C. [0,5 PUNTOS] ¢ Cuantas vacas de cada tipo debe comprar para obtener el médximo beneficio?

D. [0,25 PUNTOS] (A cuénto asciende dicho beneficio?

A. Llamamos x = nimero de vacas de la raza parda, y = nimero de vacas de la raza frisona.

La funcidn objetivo que deseamos maximizar son los beneficios que vienen expresados como:

Las restricciones son:

B(x,y)=

350x + 500y

“Como maximo, tiene planeado adquirir un total de 160 vacas para su cria” - x+y <160

“No comprara mas de 50 pardas ni menos de 70 frisonas” - x<50; y >70
“Quiere que el numero de vacas pardas sea, al menos, una tercera parte del de frisonas” ->

y

X2 =

Las cantidades deben ser positivas > x>0;y >0

Reunimos todas las inecuaciones en un sistema:

X+Yy <160
Xx<50; y>70

x>J

3
X>0;y>0

X+ Yy <160
y <3X

=
x<50; y>70
Xx>0;y>0

B. Dibujamos las rectas que delimitan la region factible.

X+ Yy =160
X | y =160-x
0 160
40 120
50 110

x =50 y="70 x>0;y>0
X |y=70 Primer
Recta
. 70 cuadrante
vertical
50| 70
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130 /

120 x+y=160

100 ! — 3:\_ /
P(40,90)

96 x=350

y=70
1 2! 3 4 q G 7 80 %0 100
X+ Yy <160
. y <3x - : - :
Como las restricciones del problema son la region factible es la region del primer

x<50; y>70
X>0;y>0

cuadrante que esta por debajo de las rectas azul y roja, por encima de la recta horizontal verde y a
la izquierda de la recta vertical negra.

Comprobamos que el punto P(40, 90) que pertenece a dicha region cumple las restricciones.

40+90<160
90<3-40
40<50;90=>70
40>0;90>0

iSe cumplen todas!

Coloreamos de rosa la region factible en el siguiente dibujo y determinamos las coordenadas de
sus Vertices.
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Hallamos las coordenadas del vértice A.

~70
A=Y TPl 7023k x= 0 = A(70/3,70)
y =3X 3

Los veértices son A(70/3, 70); B(40, 120); C(50, 110) y D(50, 70).

C. Valoramos la funcion objetivo B(x, y) =350x+500y en cada vértice en busca del valor maximo.

A(70/3, 70) > B(70/3,70) = 3507—: +35000 = 43166.66

B(40, 120) > B(40,120) = 14000 + 60000 = 74000 jMéximo!
C(50, 110) > B(50,110) =17500 + 55000 = 72500
D(50,70) > B(50,70) =17500 +35000 = 52500

El mé&ximo beneficio es de 74 000 € y se produce en el vértice B (40, 120) que significa comprar
40 vacas pardas y 120 frisonas.

D. El maximo beneficio es de 74 000 €.
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Ejercicio 3 [2,5 PUNTOS]
Dadas las funciones f(x) =—x*>—2x+8 y g(x)=2x*—-2x—4

A. [0,5 PUNTOS] Determine los intervalos de crecimiento y decrecimiento de ambas funciones.

B. [0,5 PUNTOS] ¢ Cuéles y de que tipo (maximo/minimo relativo/absoluto) son los extremos de ambas
funciones?

C. [0,5 PUNTOS] Dibuje la gréafica de ambas funciones, indicando claramente sus puntos de corte con
los ejes OX y QY, asi como los puntos de corte entre fy g.

D. [1 PUNTOQO] Calcule el area de la region que queda encerrada entre las funciones fy g.

A. Calculo la derivada, la igualo a cero en busca de los puntos criticos.

f(X)=—x"-2x+8= f"(X) =-2x-2
f (X)=0=-2x-2=0=2x=-2=|x=-1

Estudiamos el signo de la derivada antes y después de este valor.

En el intervalo (—o0,—1) tomamos x = -2 y la derivada vale f"(-2)=-2(-2)-2=2>0. La
funcion crece en (—o0,—1).

En el intervalo (—1,+o) tomamos x = 0 y la derivada vale f"(0)=-0-2=-2<0. La funcién
decrece en (—1,+0).

La funcién f(x) crece en (—oo,—1) y decrece en (—1,+).

Repetimos el proceso con la funcién g (x)

g(x)=2x*-2x—4=g"(x) =4x—2

f'(X)=0=>4x-2=0=|x=

FNg N N
N |-

Estudiamos el signo de la derivada antes y después de este valor.

En el intervalo (—oo, %) tomamos x = 0y la derivada vale g"(0)=0—-2=-2<0. La funcién
3
decrece en | —o,= |.
2
En el intervalo (%,-ﬁ-ooj tomamos x = 1y la derivada vale g"(1)=4-2=2>0. La funcién
)
crece en | =, 4o |.
2
L 1 1
La funcién g(x) decrece en —oo,E y crece en E,+oo :

B. Segun lo visto en el apartado anterior la funcién f(x) presenta un maximo relativoen x =-1y la

. - . 1
funcion g(x) presenta un minimo relativo en x =—.
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1 1Y 1 1 9
como f(-1)=—(-1)-2(-1)+8=-1+2+8=9 Zl=2|2] =2/ 2 |-4=2-5=""|as
D =~(=1) (1) e yg(zj (ZJ (ZJ 2 2

coordenadas de los puntos son:
Maximo relativo de f(x) es (-1, 9).

Minimo relativo de g(x) es (%%gj

C. Puntos de corte de ambas funciones.

f(x)=-x*-2x+8
g(x)=2x"-2x-4 = —Xx*-2x+8=2x"-2x-4=-3x*+12=0=

F(x)=9(x)

f(2)=-4-4+8=0—-|A(2,0)

= 3 =-12=xX=4=x=b=42>
f(-2)=—4+4+8=8—|B(-2,8)

Puntos de corte con el eje OY (x = 0).

f(x)=-x>-2x+8

0 }:f(O):8:>C(0,8)

=2x" -2x -4
9(x)=2x" = 2x }:g(o):—4:>D(0,—4)
x=0

Puntos de corte con el eje OX (y = 0).

—_— 2_
F(x)=-x 2X+8}:>—x2—2x+8:03

y=0
2+6
T ——=-4-E(-4,0)
L J( )2 (-1) 22126= 2—26
- N ——=2-A(2,0)
— 2_ —
g(x)=2x"-2x 4}:2x2—2x—4:O:X2—X—2=0:>
y=0
1+3
1+ J(—1V —a(—2 —=2—>A(2,0)
==l )2 ( )=1§3= 123
%:—1—>F(—1,0)

www.ebaumatematicas.com
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\ |
| |

B(-2,8 -8 \c(o, 8)

e fX)=— —2x+8 / glx)=2¢"-2x-4 .

E(-4,0) F(-1,0) VA 2,0

l D(0, -4) \
! ’ \
D. El area de la region encerrada entre ambas curvas es la integral definida entre -2y 2 de

f(x)-9(x). \

2,8 ’

Q.

..B(

Area:J'_z2 f(x)—g(x)dx=

:J'Z —X* —2x+8—(2x* —2x—4)dx =
)

—jz —X? —2X+8—2X* +2X + 4dx =
-, -

=[-2*+12:2] —[—(—2)3 +12(_2)} -

_ J'_zz —3x% +12dx = [—x3 +12x}

2
-2

= —8+24-8+24=|32u° 8= 2 ]

10de 16 www.ebaumatematicas.com



http://www.ebaumatematicas.com/

EBAU 2022 Extraordinaria Matemadticas aplicadas a las ciencias sociales Il en Cantabria Juan Antonio Martinez Garcia

Ejercicio 4 [2,5 PUNTOS]

Se sabe que la evolucion del precio del oro en el mercado (P, expresado en €/kg) a lo largo de un mes de

31 dias viene dado por la siguiente funcion:

P(d) :§d3 —15d? +144d +1500 , con 1<d <31

donde d indica el dia del mes.

A. [1 PUNTO] ¢Qué dia del mes habria que vender el oro para obtener la méxima ganancia? ;A cuanto
ascenderia dicha ganancia si se vendiesen 4 kg de oro?

B. [1 PUNTO] ¢Qué dia del mes es el peor para vender oro? ¢Cudl seria la ganancia si se vendiesen los 4
kg de oro ese dia?

C. [0,5 PUNTOS] Si se viese obligado a vender 1 kg de oro entre los dias 20 y 31 del mes y quisiera
obtener la maxima ganancia, ¢/en qué dia lo haria? ;Cuanto ganaria con la venta?

A. Derivamos la funcion e igualamos a cero.

P(d)=1d°~15d2 +144d +1500 = P"(d) =31 d ~30d +144
3 3

: 30+18
30+(-30) 4144 30+18 | 2

2 2 |30-18
—=

2

24=d

P(d)=0=d*-30d+144=0=d =

Sustituimos estos valores en la segunda derivada y vemos su signo.

P”(24)=48-30=18>0— d =24 es minimo relativo

P"(d)=2d-30=+ ] ] o _
P”(6)=12-30=-18<0— d =6 es méaximo relativo

La funcion sigue el esquema siguiente.

0 10 11 12 13 14 15 16 17 18 10 20 21 22 23 2425 26 27 28 29 30 31

Valoramos la funcién en los extremos del intervalo [1, 31] y lo comparamos con el valor en el
maximo y minimo relativos.

1* -15-1% +144-1+1500 = % =1629.33

P(1)=

P(6)=

Wl Wik

.6° —15-6% +144-6 +1500 = 1896 jMéaximo absoluto!

P(24) = %-243 ~15-24% +144-24+1500 = 924 iMinimo absoluto!

P(31)= %-313 ~15-31* +144-31+1500 = %38 =1479.33

Para obtener la m&xima ganancia debe venderse el sexto dia del mes. Se venderia a 1896 €/kg.
Obtendriamos 1896 4 = 7584 €.
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B. El peor dia es el dia 24 donde el precio de venta tiene un minimo.
Se obtendria una ganancia de 924 - 4 = 3696 €.

C. Sireducimos el intervalo a [20, 31] tenemos que el dia 6 no esta incluido en el intervalo.
Valoramos la funcion en los extremos del intervalo y en uno de ellos estard el maximo. Aunque
mirando el esquema ya sabemos que el méximo estara en el dia 31.

P(ZO) = %-203 —15-20° +144-20+1500 = % =1046.66

P(31)= # ~1479.33 jMéximo!

Deberia venderlo el dia 31, obteniendo un precio de 1479.33 €/kg.
Se ganaria 1479.33 €.
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Ejercicio 5 [2,5 PUNTOS]

La endloga de una bodega ha determinado que el porcentaje de alcohol presente en sus botellas de vino

sigue una distribucién normal con una desviacion tipica de 0,53 %. Una muestra de 120 botellas, escogidas

al azar, arroja un valor promedio para el porcentaje de alcohol por botella de 12,05 %.

A. [1,25 PUNTOS] Obtenga el intervalo de confianza del 95 % para el valor promedio del porcentaje de
alcohol por botella.

B. [1,25 PUNTOS] ¢ Cuél es el nimero minimo de botellas que habria que considerar para que el error
cometido al estimar el valor medio del porcentaje de alcohol por botella, con un nivel de confianza del
97,5 %, fuese de 0,1 %?

X = Porcentaje de alcohol presente en las botellas de vino.
X =N(u, 0.53)

Tamarfio de muestra = n = 120. x =12.05

A. Con un nivel de confianza del 95%

1-a=0952>a=0052>a/2=0.025>1-a/2=0975>2,,=1.96

X 0.00 0.01 002 0.03 0.04 0.05

0.0 5000 5040 5080 3120 5160 5199
01 5398 3438 3478 3517 3557 5306
02 5793 3832 38N 3910 3548 5987
03 6179 6217 6233 6293 6331 6368
04 6354 6391 6628 6664 6700 6736
0.5 6915 6930 6983 7019 7034 7088
0.6 1257 7291 7324 7357 7389 7422
0.7 7580 7611 7642 7673 704 734
08 7881 7910 7939 7967 7993 8023

0% 8159 186 8212 8238 8264 8280
1.0 8413 8438 8461 8483 2308 8331
11 8643 8665 8626 8708 &729 2749
12 8840 8360 .aaag 8007 8925 8044
13 9032 9049 9066 9082 9099 9113
14 9192 8207 001 9236 09251 0263
13 9332 9345 9357 9370 9382 9304
1.6 9452 9463 9474 9434 9495 9303
1.7 9554 8364 09373 9382 391 9300

9641 9649 0636 9664 9671 D678
10 G713 071G Ly L7200 o e

P aQI7? 977R G783 QIRE 4793 Q708

Utilizamos la formula del error.

E =0.0948

o
al2 ﬁ:196 '—120

Error=z

El intervalo de confianza es:
(>_( — Error, X+ Error) = (12.05 —0.0948,12.05+ 0.0948) = (11.9552, 12.1448)

B.
Con un nivel de confianza del 97.5%

1-a=09752> a=0.025>a/2=0.0125>1-a/2=0.9875>2,,= 224
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X 0.00 0.01 002 0.03 0.04
0.0 5000 5040 3020 3120
01 5398 5438 3478 5517
02 5793 5832 5871 5910
03 6179 6217 6355 6203
04 6554 6391 6628 6664
03 6915 6050 6983 T019
0.6 1257 7291 734 7357
0.7 1580 7611 Te42 TE73
0g 1881 7910 7939 7967
09 8159 B186 8212 8238
10 | 8413 8438 8461 483
11 Ba43 B663 2626 2708
12 8849 8869 2333 2007
13 0032 9040 2066 9082
14 0192 9207 0322 9236
15 0332 9345 0357 8370
la 2452 8463 0474 0484
1.7 0554 9564 0373 9582
18 641 9649 D636 9664
19 9713 2719 0726 9732
20 | 9772 9778 0783 o788
2 9821 9826 0830 9834
23 0893 9896 0203 0001

Queremos encontrar un tamafio minimo de la muestra para que el error sea 0.1.

0.53

Error=z,,, — =0.1=2.24-—2 = 0.1Jn =2.24-053= +n

N0 h

(2.24-0.53

2
j =140.94

2.24-0.53
==
0.1

Como n debe ser entero y superior al “n” hallado el tamafio minimo es de 141 botellas.
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Ejercicio 6 [2,5 PUNTOS]

El 65 % de los clientes de un cierto supermercado compra leche de origen animal, el 25 % compra leche

de origen vegetal y el 10 % restante no compra leche de ningun tipo. Ademas, el 20 % de los que compran

leche de origen animal, el 70 % de los que compran leche de origen vegetal y el 10 % de los que no

compran leche de ningin tipo compran también galletas de soja. Si se escoge al azar un cliente del

supermercado:

A. [0,5 PUNTOS] ¢Cuél es la probabilidad de que compre leche de origen animal y galletas de soja?

B. [0,5 PUNTOS] ¢ Cuél es la probabilidad de que compre leche de origen vegetal y no compre galletas
de soja?

C. [0,75 PUNTOS] ¢ Cuél es la probabilidad de que compre galletas de soja?

D. [0,75 PUNTOS] Si no compra galletas de soja, ¢cual es la probabilidad de que compre leche de origen
vegetal?

Llamamos A = ”Comprar leche de origen animal”, V = “Comprar leche de origen vegetal”, N = “No
comprar leche de ningun tipo”, G = “Comprar galletas de soja”.
Realizamos un diagrama de arbol.

Galletas de soja
P(G/A) = 0.20

Leche animal

P(A) = 0.65 ( )
No galletas de soja

P(GS/A) = 0.80

Galletas de soja
P(G/B) =0.70

~

La leche y las

galletas para

P(V) = 0.25 ( )
desayunar No galletas de soja

P(G%/V) = 0.30

Leche vegetal

s

Galletas de soja
P(G/N) =0.10

Ninguna leche
P(N) =0.10

No galletas de soja
P(G¢/N) = 0.90

A. P(ANG)=P(A)P(G/A)=0.65-0.2=[0.13|

B. P(VNG®)=P(V)P(G°/V)=0.25-0.3=[0.075]

C. Utilizamos el teorema de la probabilidad total.
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P(G)=P(A)P(G/A)+P(V)P(G/V)+P(N)P(G/N)=

=0.65-0.2+0.25-0.7+0.1-0.1=|0.315

D. Es una probabilidad a posteriori. Aplicamos el teorema de Bayes.

P(VNG®) P(V)P(G°/V) 02503 [15

P(v/6°)= P(G°) ~ 1-P(G)  1-0315 137

=0.109

16 de 16 www.ebaumatematicas.com



http://www.ebaumatematicas.com/

